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Статистическая справка по трудоустройству инвалидов в Нижегородской области

На 1 января  2001 года по Нижегородской области насчитывалось 328 358 инвалидов или около 10% от общей численности населения области. 

Из них:

Инвалидов 1й группы-37 803 чел.
Инвалидов 2й группы-255 239 чел.

Инвалидов 3й группы- 35 316 чел.

35 тыс.  инвалидов с  поражениями опорно-двигательного аппарата, использующих при передвижении вспомогательные средства;

6 тыс. чел. с дефектами органов зрения, использующих для ориентации трости и собак-проводников;

20 тыс. чел. с дефектами органов слуха, использующих слуховые аппараты. 

Среди них на 1 апреля 2001 года в городе Н.Новгороде всего 127 181 инвалид (9, 39% населения)

Инвалидов трудоспособного возраста   -  29 164 чел.

Инвалидов пенсионного возраста    -        85 151чел.

Инвалидов вследствие трудового увечья- 2 581 чел.

Инвалидов по зрению, в т.ч. дети        -     1 598 чел.

Инвалидов по слуху, в т.ч. дети    -            1 804 чел.

Инвалидов колясочников, в т.ч. дети   -    979 чел.

 Из них в первом полугодии 2002 г. в районные и городские отделы Департамента СЗ обратилось за содействием в трудоустройстве 1 256 инвалидов (с ИПР),

 всего трудоустроено ( без учета прошедших профессиональное обучение) 724 чел. или 57,2 % от обратившихся.

Введение

Анализ сложившейся в области ситуации в сфере профессиональной подготовки и трудоустройства инвалидов способствовал возникновению идеи   у разработчиков проекта «Проблемы трудоустройства и профессиональной ориентации инвалидов. Сотрудничество профильных НКО, местных властей и бизнес структур» собрать  в одном зале представителей всех структур Нижегородского региона и г. Одессы, так или иначе задействованных в реализации программ реабилитации инвалидов. Это Департамент Федеральной  Государственной Службы Занятости Населения по Нижегородской области, Министерство Труда и Социальной  Защиты Нижегородской области, Нижегородское профессиональное училище для инвалидов, ННИИТО, представители НКО, занимающиеся решением проблем профессиональной подготовки и трудоустройства инвалидов. Обмен наработанным опытом оказался достаточно плодотворным и по мнению участников конференции такие встречи в дальнейшем  должны проходить на регулярной основе.

Данное издание подготовлено на основе выступлений и  анализа  анкет участников, и мы постарались максимально учесть все прозвучавшие предложения   и замечания.

 Возможно, идеи начального этапа сотрудничества послужат основой для ряда отдельных встреч. Искренне надеемся, что часть предложенного войдет в целевые программы по реабилитации инвалидов. 

Главное, разговор состоялся: и НКО, и представители органов власти убедились, что межсекторное сотрудничество в вопросах профессиональной подготовки и трудоустройства инвалидов – это оптимальный и наиболее эффективный путь решения вопросов  интеграции инвалидов в общество.

Трехстороннее межсекторное сотрудничество и возможные источники финансирования

Поскольку подавляющее большинство участников конференции признало, что сотрудничество властных структур и организаций общественного сектора  находится на начальном этапе, очевидна необходимость дальнейшего развития отношений между соответствующими органами власти и НКО,  включение последних в целевые региональные программы, разработка механизмов сотрудничества, создание скоординированной системы в решении проблем профессиональной подготовки и трудоустройства инвалидов и проработка механизма финансирования таких программ через создание негосударственного фонда социальных программ на региональном уровне, привлечение финансирования  из коммерческих структур на реализацию социальных проектов.

· Необходимость межсекторного взаимодействия в решении вопросов  трудоустройства, профессионального ориентирования, переподготовки инвалидов и работы с работодателем.
Очень важным является своевременное предоставление общественным организациям по работе с  инвалидами информации о мероприятиях и услугах Службы занятости, поскольку НКО непосредственно работают с населением и инвалиды, обращающиеся в НКО, нуждаются в такой информации. Безусловно, необходимо расширение деятельности по связям с общественностью,   в частности, консультативно-информационная работа с бизнес сектором, стратегическое планирование взаимоотношений с ним. Целесообразным для плодотворного развития отношений с работодателем является создание сайта  Службы занятости с предоставлением информации по имеющимся вакансиям и по инвалидам, желающим найти работу, с одновременным консультированием работодателей специалистами службы занятости  по электронной почте  или в режиме интернет –форума. 

Развитие спектра образовательных услуг для инвалидов
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Ресурсы*



Рис.1* Данная схема предусматривает привлечение ресурсов Вузов и средних специальных учебных заведений для развития сферы услуг по профессиональной подготовке инвалидов ( разработка программ, методических материалов, квалифицированного преподавательского состава), поскольку обеспечение доступности образовательной инфраструктуры в целом является  задачей более трудоемкой и долгосрочной.

Работа по усовершенствованию системы профессиональной подготовки инвалидов должна вестись по следующим направлениям:

· дети-инвалиды с психическими отклонениями особо  нуждаются в создании специализированного профессионального учебного заведения с дальнейшей организацией трудоустройства, поскольку данная категория оказывается абсолютно неприспособленной даже  в условиях субсидированной занятости и режима квотирования 

· инвалиды-выпускники  средних специализированных учебных заведений нуждаются в:

•
расширение спектра предлагаемых на базе профтехучилищ специальностей

•
 дополнительных образовательных услугах (возможно на базе НКО)

•
 в получении определенных гарантий трудоустройства по окончании учебного заведения

•
 в услугах специалистов-консультантов по трудоустройству в случае самостоятельного поиска рабочего места

•
 в  групповых и индивидуальных консультациях психолога с целью формирования адекватной  профессиональной и личностной самооценки

Организация служб содействия трудоустройству














Рис.2 Данная схема предусматривает развитие индивидуального  подхода к профессиональной реабилитации инвалидов через досуговую деятельность, службы профессионального ориентирования и развития мотивации (СПО), службу или курсы профессиональной подготовки (СПП) и службы содействия трудоустройству (ССТ) на базе НКО по работе с инвалидами с использованием централизованных  баз данных по инвалидам, нуждающимся в подобных услугах и баз данных по имеющимся вакансиям.

· Существует необходимость  проведения опроса инвалидов на предмет установления объективных причин нежелания обращаться в учреждения службы занятости и трудоустраиваться  каким либо иным образом,  выявление в результате опроса целевых групп для эффективной работы служб занятости и общественных организаций.  Ориентирование соответствующих структур на предмет организации профессиональной переподготовки инвалидов, желающих трудиться и разработки активной политики интеграции пассивных слоев инвалидов.

Участники конференции признали необходимость прояснения реально сложившегося  положения и проведение такого опроса стало бы возможным при подключении баз данных по инвалидам находящимся на реабилитации в соответствующих учреждениях, в частности в Нижегородской области- НОРЦИ, ННИИТО. Большое значение имеет подключение профессиональных психологов к работе с пассивно настроенными инвалидами и первоначальное вовлечение их в досуговую деятельность общественных организаций, поскольку только общение с активными, работающими инвалидами окажет позитивное влияние на степень их интеграции в общество. При этом важно своевременное сопровождение работы общественных организаций и позитивного опыта, обратившихся к ним инвалидов в прессе и (особенно) на местном телевидении.

· Необходимость изучения зарубежного опыта и опыта соседних регионов в сфере трудоустройства инвалидов и работы с работодателем, внедрение эффективных методов воздействия на общественное мнение в целях позитивного изменения существующей ситуации в сфере трудоустройства и профессиональной подготовки инвалидов.

Все участники встречи признали полезность подобных тематических конференций, а также необходимость подключения бизнеса к решению профессионально-трудовых проблем инвалидов. Целесообразным является регулярное проведение подобных встреч с приглашением участников движения активного образа жизни, региональных властей, российских и зарубежных коллег, а также постоянный  обмен информационно-методическими материалами  и совместная  разработка и внедрение новых программ на основе обмена опытом. 

· Распространение позитивного опыта и результатов деятельности СЗ и общественных организаций по работе с инвалидами, широкое освещение их деятельности в СМИ.
Работа по организации переподготовки и трудоустройству инвалидов, как и любая социальная информация должна широко освещаться средствами интернет через сайты НКО по работе с инвалидами и в виде социальной рекламы, необходимо обеспечить создание и соответствующее сопровождение таких сайтов.

· Разработка законодательных инициатив в целях стимулирования работодателя в предоставлении инвалидам новых рабочих мест и сохранении существующих.

Большинство участников согласилось с необходимостью восстановления льготного режима налогообложения для таких работодателей, а разработка на региональном уровне механизма квотирования позволит направить дополнительные средства на реализацию социальных программ по трудоустройству и профессиональной подготовке инвалидов, обеспечению консультативных услуг и работы служб профориентации.

Одним из путей работы в данном направлении может стать создание партии инвалидов с выдвижением своих кандидатов на выборы в ОЗС с целью лоббирования интересов социально-незащищенных слоев населения. 

· Разработка и внедрение новых методов работы с инвалидами, повышение профессионального уровня НКО  в сфере трудоустройства и переподготовки через обмен опытом и прямое взаимодействие с работодателем, специалистами службы занятости и кадровых агентств.

Организация выездных консультаций специалистов по трудоустройству  в приемных НКО по работе с инвалидами, обеспечение возможности оплаты труда таких специалистов  за счет бюджетных средств в рамках реализации региональных программ по трудоустройству инвалидов

· Разработка программ психологической помощи и оказание комплекса услуг в сфере профессиональной  адаптации как в процессе подготовки и поиска рабочего места так и после фактического трудоустройства.

Люди, недавно получившие инвалидность нуждаются в немедленных реабилитационных услугах в сфере трудоустройства. Целесообразно передавать их на попечение именно общественных организаций, поскольку в данном случае особенно важен индивидуальный подход, сочувствие и понимание со стороны специалиста по трудоустройству, у которого налажен  личный контакт с работодателем. 

На заметку

Среди других предложений участников конференции прозвучали

· Обеспечение доступности объектов социальной инфраструктуры для инвалидов, в том числе инвалидов-колясочников.

· Упрощение  системы получения трудовых рекомендаций и ИПР при  тщательном отслеживании медицинского этапа реабилитации во избежание ошибок и субъективизма,  организация контроля за последующими этапами выполнения программ реабилитации, через службу обязательной психологической поддержки в школах и интернатах.

· Разработка медицинских показаний для  организации рабочего места инвалида с определенной патологией и учет этих показаний при трудоустройстве таких инвалидов, возможное квотирование таких адаптированных рабочих мест.

· Организация аттестации рабочих мест для инвалидов.

· Необходимость создания спектра  специализированных профессиональных учебных заведений для инвалидов, разработка индивидуальных программ обучения и широкое использования возможностей ВУЗов для их организации и реализации, а также организация доступности, обеспечение транспорта для инвалидов и условий проживания для иногородних.

· Необходимость создания единой базы вакансий  и четкое определение  механизмов взаимодействия общественных и властных структур в сфере предоставления услуг комплексной реабилитации, распределение ролей и координация действий

· Создание правовой и экономической базы для эффективного взаимодействия на региональном уровне

· Организация обучения под самозанятость, организация поставок сырья и реализации готовой продукции  при надомном труде

· Незамедлительное предложение временной работы обратившимся инвалидам, чтобы заинтересовать и вовлечь в активную занятость с целью последующего рационального трудоустройства на базе соответствующей подготовки

· Создание новых рабочих мест для инвалидов под конкретного работодателя, организация практики на предприятиях и учреждениях с последующим  трудоустройством

· Уделить особое внимание спортивным мероприятиям в ходе осуществления реабилитационных программ, а также психологическим аспектам реабилитации инвалидов.

Контактные адреса

Федеральная государственная служба занятости населения по Нижегородской области

603950 Нижний Новгород, ул. Варварская,32 

(8312) 37-27-66

Министерство труда и социальной защиты  Нижегородской области

603082 Нижний Новгород, кремль, корп.2                                                         (8312) 39-09-09

Министерство образования и науки Нижегородской области

603950 Нижний Новгород, Ильинская ул., 18                                                    (8312) 33-24-51

Нижегородский областной реабилитационный центр для инвалидов             

603000 Нижний Новгород, Невзоровых ул., 100                                               (8312) 37-14-28

Департамент по социальной защите населения администрации  г. Нижний Новгород                  

603005 Нижний Новгород, Чернопрудский  пер., 4А                                        (8312) 19-80-40 

Нижегородское профессиональное училище-интернат для инвалидов           

603000 Нижний Новгород, Героя Попова ул., 12А                                           (8312) 58-10-49

Межрегиональная общественная организация инвалидов «Социальная реабилитация»

603002 Нижний Новгород, Чкалова ул., 24

(8312) 40-99-00, 40-58-46

Городская общественная благотворительная организация инвалидов «Пандус»

603000 Нижний Новгород,  Шаляпина ул., 24-14                                             (8312)  43-29-36

Общественная благотворительная организация инвалидов с детства «Преодоление»

603000 Нижний Новгород, Станиславского ул., 18                                          (8312) 26-47-69

Региональная благотворительная общественная организация «Забота»

603000 Нижний Новгород, Березовская ул., 63                                                 (8312) 46-21-26

Региональная общественная организация культурно-социально-трудовой реабилитации инвалидов-опорников и колясочников «Инватур»

603000 Нижний Новгород, Невзоровых ул., 100-121                                         (8312) 78-74-99

Областной центр социально-трудовой реабилитации инвалидов по зрению «Камерата»

603000 Нижний Новгород, Университетский пер., 7

(8312) 40-54-23

English version

Professional Rehabilitation & Disability Employment Conference Handout

Date and place: August, 2002 - city of Nizhny Novgorod, Russia

Participants: Disability Community groups, City Departments for Social Protection and Employment, Medical Rehabilitation Institutions, NN Disability Vocational Training College, media, business

 Odessa , The Ukraine and Nizhny Novgorod , Russia 

Handout based on participants` questionnaires

Networking between community groups and local authorities is at an early stage but we all understand that further cooperation is to be developed and the activity of local disability community groups must be included into the regional social programs .  

All those dealing with disability employment and training are also to develop tools for such inclusion and proper coordination mechanisms to make common action on disability issues in the region more effective. 

 More thought should be given not only to strategic planning but also to perspective funding of all our programmes , creation of a non - governmental regional fund for social programmes and  development of  effective social insurance system on the regional level as well as  fundraising from commercial sources via facilitation of certain  fiscal   relations could be  possible solutions in  the field.

Community groups need to develop relations with  governmental structures  aimed to achieve  such goals  as  disability professional orientation , retraining and employment and work with the employers on the larger scale.

Disability communities and disabled applicants will benefit from timely information on the events held (like regular vacancy fair) and services provided by the Federal Employment Agency subject to the Employment Department.

 
PR activities should be expanded  and reactivated ,  professional consultations and sufficient information on disability employment as well as free access to disabled applicants database  should be provided to the potential business employers. 
Enough thought must be given to community workers` training in strategic planning in order to develop comprehensive and stable relationship with businesses.        Disability Employment Database should be available on the Employment Agency public web site as well as e-mail Disability Employers Helpline and Disability Employers Web-Forum services assisted by the Employment Agency specialists.

Disability professional training and retraining needs further expansion to meet the needs of the following disability focus groups:

 Intellectually –challenged minors are to be provided access to   vocational training. This focus group needs particular community action and governmental initiative. Intellectually -challenged individuals are in fact much more discriminated as far as professional skills development and employment go, and while acting on intermediate disability labour market   with disability quota regime are found less competitive compared to other disability groups. 

All disabled secondary school graduates should be provided a wider range of vocational training options and college graduate employment assistance, and there is a role for voluntary organisations to provide optional courses. Professional orientation and motivation development services delivered by psychologists and employment consultations by personnel managers, aimed to create adequate professional and personality self-image will result in increased awareness of the market situation and expanded community inclusion. Such services will not only serve a guarantee to those having difficulties with self employment but will also help individuals seeking independent career planning.

Individuals who became disabled later in their life and careers need timely professional rehabilitation services in order to get remployed and thus immediately reintegrated. Community training centers` work will be more efficient as this focus group needs individual approach, increased understanding and particular psychological support that State Emploment Agency machine is unable to provide. 

Vacancy search will become more effective when direct contact with the employers is established and such services are to be addressed to disabled individuals with particular skills and education, not to “the disabled” as it is often the sour fact.

Disabled individuals attitude towards Employment Agency and employment in general leaves to be analysed and focus groups for community training could be thus identified. That will make training programmes and integration policy more focused and effective, such policy will help to build confidence with currently unmotivated disability groups.

The DE conference participants think that motivation analysis could be easily undertaken provided the medical rehabilitation applicants database. There is also a role for psychologists in changing disability attitudes through initial integration into community leisure activities, as pure communication with active professional rehabilitation participants will give positive results. Such step by step integration will serve a good example to all those uninvolved and best practice is to be disseminated with the media help.

Interregion and international best practice and effective methodology may contribute to the disability professional rehabilitation process in NN as well as serve a desired PR instrument to change the employers` attitude.

Futher expertise exchange is to be effected on regular basis and the business partner is also to be invited to deliver opinion on DE issues as well as active life adepts, local authorities, national and international counterparts. 

Communities dealing with DE issues will develop web sites and social TV commercials to disseminate DE best practice and increase public awareness.

Legislation should be altered in order to motivate more businesses to employ disabled workers and professionals and to keep those who became disabled working for them.

Taxation regime is to be altered to priviledge those who employ pwd (single tax and company income taxes traditionally used to be cut down) and local quoting mechanisms are to be developed and empowered under the federal law, that is those who do not meet the established disability quotas shall contribute to the social protection fund to make the correspondent number of pwd trained and employed elsewhere under supported labour market scheme. The quoting regime will serve an additional financial source for further development of training and employment consultation services.

The city and regional councils are the instruments to change situation and disability groups will be heard if they form a political party to introduce disability deputies into the councils and form coalitions with other vulnerable groups to work for creation of an independent social fund to support various social programmes in the region.

Communities need to develop new methods to engage more disabled individuals to defend their rights and much work is to be done to educate community leaders in DE and mainstream integration issues, a more practical approach is to be adopted by way of focussed expertise exchange and direct contact and networking with the employers, employment agency workers and independent personnel recruitment agencies.

Employment agency specialists by way of providing professional consultations to community workers will take off part of their burden and share duties with interested disability communities and this will be a good contribution to the future if their work lays within the regional DE programmes budget line.

The last but not the least is further development of psychological adaptation, pre- and after-employment assistance services.

Other suggestions 

City infrastructure access is to be provided to wheel chairs and other disabiliy groups.

Work Recommendations and Individual Rehabilitation Programs (IRP) are to become more available but greater medical attention is to be given to the actual realisation of WR & IRPs to avoid mistakes and subjective attitudes, initial IPR control could be effected via school psychological support services.

 The medical rehabilitation bodies are to work out criteria for disabilities working conditions and these criteria are to be followed while employing pwd and quoting placements. A special commission shall see to that.

Vocational training institutions are to adopt individual approach to students with disabilities and programs are to be more comprehensive and flexible.

 Networking with higher educational establishments will increase vocational colleges` expertise in program development and educational process.

Transport access, college architectural infrastructure and accomodation for non- residents are to be forseen.

To create a common vacancy database and make it work Community -Employment Agency networking ways are to be identified, duties logically shared and activities coordinated.

Legal and financial base to such networking is to be developed and become regional law.

Self-employment focussed training should be supported. 

Pwd working at home are to be provided necessary material and distribution scheme.

Temporary jobs shal be made available to disabled applicants ready to get integrated while training for a more focussed permanent vacancy.

New training options shall be timely offered to meet the employer`s demand. 

Potential employers shall be engaged in training upon demand and agreements are to be made to guarantee employment to the students trained.

More focussed attention shall be given to sport activities and psychological aspects of rehabilitation programs.

We hope that the present document will give a new way to our activities and promote networking on a larger scale. We would like to thank all the conference participants for significant contribution to this brain -storming on DE issues.

We also hope that further development will be given to the handout ideas within community projects and regional programs designed to help the most vulnerable citizens to integrate into the society growing  aware and supportive.

База данных учреждений Службы занятости





Бизнес:


работодатели





ССТ


НКО





Рабочие места НКО





База данных медицинских учреждений





ПТУ


Техникумы, вечерние школы, курсы доп.


образования





ВУЗы:


Дневное и вечернее отделения





Медицинский контроль





Училища для подростков с ЗПР





Училища для инвалидов





Курсы переподготовки и дополнительного образования





СПП НКО





СПО


НКО





НКО





Досуговая Деятельность НКО. 








PAGE  
18

